Урок 12. Сфера и шар. Решение задач.

Цель урока: повторить теоретический материал, провести контроль знаний по теме.
Ход урока
I.  Актуализация опорных знаний.

Двое работают по карточкам индивидуального опроса.

Карточка I
Стороны треугольника 13, 14, 15. Найти расстояние от плоскости треугольника до центра шара, касающегося всех сторон треугольника. Радиус шара 5.
(Ответ: 3)

Карточка II


Диагонали ромба 15 и 20. Его стороны касаются шара, радиус которого 10. Найти расстояние от центра до плоскости ромба.

(Ответ: 8)

Остальные отвечают на вопросы:

· Что называется сферой? Центром сферы? Радиусом сферы? Диаметром сферы? Как может быть получена сфера?

· Что называется шаром? Как может быть получен шар?

· Что называется уравнением поверхности?

· Какой вид имеет уравнение сферы?

· Каково взаимное расположение сферы и плоскости?

· Что является сечением сферы? шара?

· Площадь круга. Длина окружности.

· Свойство касательной плоскости к сфере.

· Площадь сферы.

· Какой угол называется вписанным в окружность? Величина вписанного угла. Чему равен вписанный угол, опирающийся на диаметр?

II. Формирование умений и знаний  учащихся.

1. №599.

2. № 589(а).

III. Самостоятельная работа. «Да и нет не говорите, лучше сразу напишите».

Задания записаны на доске.

1. В шаре радиуса 2:

1) площадь большого круга больше, чем 12;

2) площадь сечения, удаленного от центра на 1, меньше, чем 10;
3) площадь сечения, составляющего с плоскостью большого круга угол 60о, больше, чем 1;

4) существует сечение, площадь которого равна 1:

5) существуют два взаимно перпендикулярных сечения, суммарная площадь которых равна 20.

2. Найдите точные ответы.

IV. Итог урока. Проверяются ответы на задания самостоятельной работы.

V. Домашнее задание: № 589 (б), 588, 590.

Ответы: 1. 1) да; 2) да: 3) да; 4) да; 5) нет.
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